PARAMETROS ESTADISTICOS

En estadistica es importante conocer aquellos valores que nos ayuden a tener una vision
global; para ello usamos los parametros estadisticos.

MEDIA ARITMETICA.

e Cuando son pocos los datos, la media aritmética, X se calcula sumando todos los
datos y dividiendo el resultado entre el nimero total de ellos.

e Cuando hay muchos datos, para calcular la media aritmética X se procede de la
siguiente forma:
o Se multiplican todos los datos por sus frecuencias.
o Se suman los productos obtenidos.
o Se divide el resultado entre el nUmero de datos.



MEDIANA (Me)

Se llama mediana (Me) de un conjunto ordenado de datos numéricos el valor que ocupa
la posicién central:

o Para calcular la mediana deben estar los datos ordenados de menor a mayor antes

de observar los valores centrales
e Siel conjunto ordenado de datos tiene un numero impar de valores, la mediana es
el valor que ocupa la posicion central.

e Si el conjunto ordenado de datos tiene un numero par de valores, la mediana es la

media aritmética de los dos valores centrales.

Ejemplos:
» NC°IMPAR de valores y con los datos ordenados de menor a mayor:

2,5,8,9, 10, 11,13

Me =9




» Sitenemos un nimero PAR de valores: 5, 10, 6, 8, 2, 7, 11, 11.

Primero los ordenamos de menor a mayor: 2, 5,6, 7 8, 10, 11, 11

Como son pares hacemos la media de los valores centrales

MODA (Mo)

Llamamos moda (Mo) al valor de la variable estadistica que tiene mayor frecuencia abso-
luta, es decir al valor que mas veces se repite. Se puede calcular en variables cuantitativas
y cualitativas.

e Si los datos vienen dados en una tabla de frecuencias, es muy facil ver cual es la

moda: el valor de la variable para el que la frecuencia es mayor.

e Una distribucién puede tener varias modas. Si existen dos datos que tienen la fre-
cuencia mas alta, la distribucion sera bimodal; si son tres datos, la distribucion es

trimodal, y asi sucesivamente.

Ejemplos:

¢, Cuadl es la moda en las siguientes distribuciones?
> 1,2,2,2,3,4,5,5en este caso Mo = 2.
> 1,1,1,3,3,7,8,8,8,10: Mo =1y Mo = 8. Distribucion bimodal.

> 1,3,3,4,5,5,6,7,7,8 Mo =3, Mo =5y Mo = 7. Distribucién trimodal.



